



装挡风被、占道行驶、逆行、闯红灯 街头电动车太“任性”存安全隐患

本报记者 郑欢



一辆加装了挡风被的电动车在闯红灯

市民:电动车违规行驶存隐患

采访中,对于一些电动车骑手的违规行为,大多市民均表示非常反感。李先生每天开车上下班,路上横冲直撞的电动车最让他头疼了;最害怕的就是从路口突然窜出一辆电动车,让人措手不及。有时即便是绿灯,也要防止有电动车突然闯红灯横冲过来,太危险了。”李先生说。

同时,市民唐女士告诉记者,她每天上下班都要乘坐公交车往返;在公交车上,我经常看到有人骑电动车超载。”唐女士介绍,除了三人共乘一辆电动车,她见过还有让小孩站在或者坐在踏板上的。”三四岁的小孩子在后座上坐不稳,就让他们站在踏板上。有些更小的孩子,就弄一个小板凳让他们坐在踏板上,真的很危险。”唐女士说;有的小孩坐在电动车后座还一边吃零食,吃完后将垃圾袋随手扔在路上。这样太任性了,希望相关部门能管一管。”

市民徐先生对记者说,他是一名网约车司机,平时在市区驾车过程中,时常会遇到一些电动车骑手不按规定驾驶行为;但有的电动车骑手在路口行驶时完全不顾交通信号灯,眼睛只盯着前边的车流量,因为电动车车身小,见到空隙就加速往前冲,遇到车辆靠近就刹车短暂停留几秒,这种走走停停的节奏不但可能让骑手自己置身危险

之中,也让我们机动车驾驶员捏一把汗,希望大家都能按规骑行。”

走访:街头电动车乱象真不少

1月10日,记者先后前往饶城赣东北大道、滨江路、五三大道、中山路等路段进行走访。当天上午8时30分许,记者来到赣东北大道与滨江路交叉口,由于正值上班高峰期,由南向北的车流量非常大。记者在现场注意到,途经该路口的部分电动车未按规定骑行在非机动车道上,而是直接在机动车道行驶,有些甚至闯红灯、骑行在机动车道中间,且速度很快。”这太危险了。”在该路口,途经此处的行人看到一名骑电动车的年轻男子无视前方亮起的红灯,趁其他道路上的车辆尚未驶过来的空隙加速前行后,不禁说道。

随后,记者在五三大道与赣东北大道交叉口观察了约半个小时,同样看到不少电动车骑手闯红灯。有的被在路口执勤的交警发现后拦了回去,也有的人仍不顾一切向前冲,全然无视存在危险。接着,在胜利路、解放路、中山路的走访中,记者发现,除了不按规定驾驶电动车,部分骑手还会在电动车上私自加装挡风被,以及存在超载、未成年人骑电动车等现象。”有一次上课要迟到了,我就没看交通信号灯,只观察有没有来往车辆。久而久之,就养成了不看信号灯的坏习惯,这样确实不好,要改正。”一名骑电动车上学的男孩说。

部门:将会不断加大整治力度

那么,这些电动车乱象该如何治理?据市交警支队直属一大队一名工作人员介绍,目前饶城共有3万多辆电动车,自

2018年6月1日起正式施行的《上饶市道路交通安全管理办法》(以下简称“办法”)全方位加强了对电动自行车、残疾人机动轮椅车等非机动车辆困扰我市道路交通安全管理的重点和难点问题。《办法》从生产、销售源头入手,加强管控,禁止生产、销售非标准电动自行车、残疾人机动轮椅车,并由市场和市场监督管理部门予以监管;此外还规定了车辆销售者责任,针对消费者购置的电动自行车、残疾人机动轮椅车因未列入国家或者省级产品目录无法在本市登记的,销售者应当无偿退货或者换货。同时《办法》对超标电动车的管理、电动车私自加装遮雨(阳)篷以及其他妨碍交通安全的装置、电动车骑手不按交通指示灯骑行等也予以了明确。

“去年起,我们采取疏堵结合的方式,对违规电动车开展了多项活动。”该名工作人员说,比如说,开展两轮电动车遵守信号、分道靠右行驶秩序整治及劝导活动,让宣传、整治齐发力。另外,他们还掀起三个风暴:“整治套牌、无牌电动车;规范电动自行车挂牌上路行驶;劝导电动车走非机动车道”;“三罚”整治(电动车闯红灯、越线停车、逆行、不按分道行驶违法行为的罚款、罚站、罚抄);“整治升级”(采取路口视频抓拍查处闯红灯等违法行驶的电动车);集中整治外卖车等舆论及整治氛围,鼓励购买符合国家标准标准的电动自行车等节能环保交通工具。”针对电动车骑手闯红灯、私自加装挡风被等行为,我们也开展过相关整治活动,做到发现一起,纠正一起,查处一起”。接下来,我们会不断加大整治及管理力度,同时也希望广大市民自觉遵守交通法规,提高安全意识,避免发生意外。”该工作人员表示。



遗失教师资格证该如何补办?

市民吕女士:我的教师资格证书遗失了,请问可以补办吗?补办的程序是怎样的?

信州区教体局:遗失的教师资格证可以补办。补办流程为:1、在中国教师资格网下载并填写《教师资格证书遗失补办申请表》;2、上交一寸免冠照片2张(一张贴在表格上一张背面写好名字另交)及表格至信州区教体局;3、待局人事科上报省教育厅审核通过后再予以补办。

(记者 郑欢 整理)

如何避免液化气罐着火?

市民李女士:我想了解一下,什么原因最容易导致液化气泄漏?如何避免液化气罐着火?

上饶市消防支队:以下情况下,容易导致液化气泄漏:1、遇到明火;2、外部猛烈撞击;3、高温曝晒;4、液化气罐超过使用年限;5、液化气罐超量灌装。做到以下几点,可尽可能避免液化气罐着火:1、养成习惯,在使用完液化气后,随手关闭液化气阀门;2、建议选用带有自动熄火安全保护装置的燃气具,防止燃气意外熄灭后液化气泄漏;3、应使用专用燃气胶管,长度不应超过2米,定期检查,正常情况下,胶管应每两年更换一次;4、燃气胶管不可穿墙、穿门、穿窗,做好防鼠咬等安全防护措施,并远离酸碱溶剂;5、燃气胶管安装不要高出灶台平面;6、日常检漏,常用方法是涂抹肥皂水,切不可用明火检查。

(记者 郑欢 整理)

返乡创业有何扶持政策?

市民王先生:我是信州区人,目前在外打工,想咨询一下,如果返乡创业的话,相关部门有什么扶持政策?我想做大棚种植菌菇项目。

信州区人力资源和社会保障局:信州区对有创业愿望并有创业能力的本区户籍城镇失业人员、高校毕业生、复退转业军人和农村劳动力、返乡农民工有针对性的政策扶持和创业服务。现有创业扶持政策包括:小额担保贴息贷款、免费创业指导、创业培训(家政服务培训、电商培训),对入驻创业孵化基地、创业一条街创业者予以场地、租金、物业管理等补贴。针对市民提出的大棚种植菌菇项目,信州区在沙溪镇青岩村有这种项目的扶持企业已经在做,可以借鉴、交流学习创业经验,具体情况可咨询信州区劳动就业服务管理局,联系电话为8307370。

(记者 郑欢 整理)

市城东学校何时建成?预计今年7月

本报记者 郑欢

市民反映

“我儿子马上就要上小学了,听说城东学校就建在我们小区附近,想了解一下,目前学校建设到哪一步了?什么时候能报名入学?”近日,家住饶城东都花园小区的马先生致电本报新闻热线咨询,市城东学校何时建成?对此,他很期待。

记者跑腿

据悉,上饶市信美学校(又名上饶市城东学校),是一所集小学与初中于一体的九年一贯制学校。学校位于凤凰大道以南,上饶大道以西,总投资1.71亿元,占地面积63.44亩,规划建筑面积3.4万平方米。学校将设置班级54个,可容纳学生2550人。其中小学30个班(每班45人),初中24个班(每班50人)。1月8日上午,记者来到正在建设中的市城东学校,看到学校教学楼等主体建筑已经封顶,绿化等其他工作正在紧张推进中。

“我没事儿就会来这里看看学校建得怎么样了。”在现场,记者看到有位市民正在用手机拍照,他告诉记者,他姓张,家住郭门村,看着学校施工顺利推进,倍感高兴;我女儿过两年就要上小学了,听说这所学校集小学与初中于一体,我非常期待它的建成。”

帮办结果

8日下午,记者联系到了上饶市城东学校筹建处负责人程国军。“该校于2017年11月开始动工建设,将建一幢初中教学楼、两幢小学教学楼、一幢综合楼、一幢行政楼和操场,目前教学楼主体已经完成,预计7月竣工,9月开学。”程国军向记者介绍,建成后将大大缓解中心城区学校的大班额等问题,改善城区学生上学择校等困难,促进教育均衡发展。



市城东学校效果图

人行道地砖破损严重 市民盼尽快修补

本报记者 郑欢



人行道地砖破损严重

市民反映

“这条路的人行道地砖破损严重,下雨天踩上去会溅一身的泥水。”近日,饶城市民肖女士致电本报新闻热线称,信江东路有处人行道地砖破损严重,不仅不安全,给市民出行也带来了不便,希望有关部门能尽快修补。

记者跑腿

1月8日上午,记者来到信江东路看到,肖女士所指的人行道位于明星广场小区附近,近百米长,其中有三四处地砖出现松动、破损的情况。由于地砖损坏严重,地面坑洼不平,为绕过这些坑洞,行人都小心翼翼地绕行。采访期间不时有机动车从此段人行道上经过,记者数了一下,该人行道上设置了24个公共停车位,均停满了车子。

“人行道地砖破损很长时间了,地砖松动,路面坑洼不平,非常影响大家出行。”居住在附近的蔡女士告诉记者,这些车辆停放在人行道上,车辆反复碾压,是造成人行道地砖破损、松动的主要原因。见记者在采

访,一位途经此处的市民说:我们穿高跟鞋走路,一不小心就会崴脚。小孩子没有大人牵着的话,不小心也会绊倒。你看,地砖全部都翘起来了。最主要的是夜间,视线不好,一不小心也会发生意外。希望尽快将这条人行道修补好。”

帮办结果

随后,记者带着市民的诉求联系到了市市政工程管理处。该处的一名工作人员表示,将会尽快安排工作人员到现场查看,如果情况属实,会制定相关的计划,对破损的地砖进行修补。



上饶新闻 邮箱:srbqgb@126.com
上饶市广播电视台 电话:0793-8221100
18070328512

随手拍

摊贩占道卖水果



1月9日上午,记者在饶城茶圣路铁路新村集贸市场附近,看到有摊贩直接在路边占道售卖水果。“这样既影响了城市形象,也存在一定的交通安全隐患,希望有关部门能加强管理。”途经此处的市民说。 记者 郑欢 摄